

СОСТАВЫ КОМАНД:

«Динамо» [Киев]

«Барселона» [Испания]

А. Жидков
И. Кутепов
А. Цвейба
О. Лужный
Б. Деркач
С. Шматоваленко
С. Заец
В. Мороз
А. Анненков
С. Ковалец
И. Юрченко
Н. Юрченко
П. Яковенко
С. Юран
О. Саленко
М. Мухамадиев

гл. тр. А. Пузач
нач. ком. В. Веремеев

А. Субисаррета
Ф. М. Нандо
Р. Серна
Р. Куман
А. Феррер
Лопес
Я. Мелбю
Серги
Х. Гойкоэча
Г. Амор
Эусебио
Х. -М. Бакеро
М. Лаудруп
А. Бегуристайн
Х. Стоичков
Х. Салинас
тренер И. Круйфф

КЛУБ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА



«ДИНАМО»

Киев
СССР



114 КУБКА КУБКОВ

«БАРСЕЛОНА»

Испания

Составы команд и номера игроков будут объявлены перед матчем на стадионе.

МАТЧ СУДЯТ:

Судья в поле _____

Судьи на линиях _____

КУБОК КУБКОВ

Кубок обладателей кубков европейских стран учрежден по образцу Кубка европейских чемпионов. Инициаторами его организации были футбольные федерации Австрии, Венгрии, Италии, ЧСФР, ГДР, Швейцарии и Югославии. Решение о первом розыгрыше Кубка обладателей кубков и условия его проведения были сформулированы на совещании представителей этих федераций в Вене 26 марта 1960 года. А 27 мая 1961 года определился его первый победитель, им стала итальянская «Фиорентина». Теперь позади уже 30 турниров (турнир 1990/91 года — 31-й). В числе участников розыгрыша Кубка Кубков были практически все ведущие клубы Европы. Команды 11 стран владели почетным призом. Среди них и наши — динамовцы Киева (1975, 1986 г. г.) и Тбилиси (1981 г.). Наибольших же успехов за 30-летнюю историю добился наш сегодняшний соперник, испанский клуб «Барселона». Он трижды выигрывал Кубок кубков. По два раза Кубком владели «Милан» (Италия), «Андерлехт» (Бельгия) и «Динамо» (Киев).

Розыгрыш Кубка обладателей Кубков 1990/91 г.

Предварительный тур.

«Трабзонспор» (Турция) — «Брэй Уондерерс» (Ирландия) 1:1, 2:0.

1/16 финала

«Динамо» Киев (СССР) — «Куопио Паллосеура» (Финляндия)	4:0, 2:2.
«Легия» (Польша) — «Эсперанж» (Люксембург)	3:0, 3:0.
«Барселона» (Испания) — «Трабзонспор» (Турция)	7:2, 0:1.
«Льеж» (Бельгия) — «Викинг» (Норвегия)	2:0, 3:0.
«Ювентус» (Италия) — «Сливен» (Болгария)	2:0, 6:1.
«Манчестер Юнайтед» (Англия) — «Печ» (Венгрия)	2:0, 1:0.
«Австрия» (Австрия) — «Динамо» Шверин (ГДР)	2:0, 0:0.
«Дукла» Прага (ЧСФР) — «Слиема Уондерерс» (Мальта)	2:1, 2:0.
«Абердин» (Шотландия) — «Фамагуста» (Кипр)	2:0, 3:0.
«Монпелье» (Франция) — ПСВ «Эйндховен» (Голландия)	1:0, 0:0.
«Олимпиакос» (Греция) — «Фламуртари» (Албания)	3:1, 2:0.
«Стяуа» (Румыния) — «Гленторан» (Сев. Ирландия)	1:1, 5:0.
«Рэксхем» (Уэльс) — «Линдбю» (Дания)	0:0, 1:0.
«Эштрела» (Португалия) — «Ксамакс» (Швейцария)	1:1, 1:1, 4:3 пен.
«Сампдория» (Италия) — «Кайзерслаутерн» (ФРГ)	0:1, 2:0.
«Фрам» (Исландия) — «Юргорден» (Швеция)	3:0, 1:1.

1/8 финала

«Динамо» Киев (СССР) — «Дукла» Прага (ЧСФР)	1:0, 2:2.
«Барселона» (Испания) — «Фрам» (Исландия)	2:1, 3:0.
«Сампдория» (Италия) — «Олимпиакос» (Греция)	1:0, 3:1.
«Монпелье» (Франция) — «Стяуа» (Румыния)	6:0, 3:0.
«Манчестер Юнайтед» (Англия) — «Рэксхем» (Уэльс)	3:0, 2:0.
«Льеж» (Бельгия) — «Эштрела» (Португалия)	2:0, 1:0.
«Легия» (Польша) — «Абердин» (Шотландия)	0:0, 1:0.
«Ювентус» (Италия) — «Австрия» (Австрия)	4:0, 4:0.

1/4 финала

«Динамо» Киев (СССР) — «Барселона» (Испания)
«Манчестер Юнайтед» (Англия) — «Монпелье» (Франция)
«Легия» (Польша) — «Сампдория» (Италия)
«Льеж» (Бельгия) — «Ювентус» (Италия)

Игры пройдут 6 и 20 марта.

ФУТБОЛ В ИСПАНИИ

Испания — государство на Юго-Западе Европы. Расположено на Пиренейском полуострове. Площадь 503,5 тыс. кв. км, население — 35 млн. человек. Столица — Мадрид.

Испания познакомилась с футболом в конце XIX века. Федерация футбола (Федерасьон Эспаньола де Футбол) основана в 1913 году, в ФИФА — с 1914 года. Профессионализм введен в 1929 году. Сезон «осень — весна». Чемпионат Испании (профессиональная лига) разыгрывается с 1929 года (1-й победитель — «Барселона»). 25 раз чемпионом страны был «Реал» (Мадрид), 10 раз «Барселона», по 8 «Атлетико» (Мадрид) и «Атлетик» (Бильбао).

Кроме чемпионата разыгрывается и Кубок Испании. Первый обладатель в 1902 году — «Бискайя». Наибольших же успехов в кубковых соревнованиях добились: «Атлетик» (Бильбао) — 23 раза обладатель Кубка и «Барселона» — 22 раза.

«БАРСА» ИЗ БАРСЕЛОНЫ

Клуб основан в 1899 году (20 октября) как «Клуб де Футбол Барселона», в 1905 года — «Барселона».

Футболки красно-синие (полосатые), трусы синие. Матчи проводит на стадионе «Ноу Камп» — вместимость 90 тыс. 138 зрителей. Размеры поля 107x72 м.

«Барселона» (или «Барса», как ее называют сами испанцы) — самый богатый клуб не только в Испании, но и за ее пределами. С помощью астрономических гонораров она способна привлечь в свои ряды практически любого игрока. И хотя команда пока уступает первую строчку в европейской «таблице о рангах» своему знаменитому соседу и вечному сопернику — мадридскому «Реалу», успехи ее весьма впечатляющи.

«Барса» чемпион Испании 1929, 1945, 1948, 1949, 1952, 1953, 1959, 1960, 1974, 1985 г. г.

Второй призер 1930, 1946, 1954, 1955, 1956, 1962, 1964, 1967, 1968, 1971, 1976, 1977, 1978, 1982, 1986, 1987, 1989 г. г.

Третий призер 1932, 1943, 1957, 1958, 1966, 1969, 1972, 1973, 1975, 1984, 1990 г. г.

Каталонцы 22-кратный обладатель Кубка Испании — 1910, 1912, 1913, 1920, 1922, 1925, 1926, 1928, 1942, 1951—53, 1957, 1959, 1963, 1968, 1971, 1978, 1981, 1983, 1988, 1990 г. г. И еще 8 раз «Барселона» была финалистом: 1902, 1919, 1932, 1936, 1954, 1974, 1984, 1986 г. г.

Испанский клуб имеет гигантский опыт участия в европейских клубных турнирах. В 1990 году он в 35-й раз вышел на старт этих соревнований. Всего же «Барса» провела 226 игр: +122, —48, —58, мячи 455—250. 4 раза она играла в Кубке Чемпионов (финалист 1960/61 и 1985/86 г. г.), 11 раз в Кубке Кубков (обладатель 1978/79, 1981/82, 1988/89 г. г., финалист 1968/69 г.) и 19 раз в Кубке УЕФА (Кубке Ярмарок), выиграв Кубок Ярмарок в 1958, 1960 и 1966 г. г., финалист 1962 года. Нужно отметить, что в 1971 году в специальном матче «Барселона» победив «Лидс» (Англия) — 2:1, завоевала этот приз навечно.



«Барселона» времени Круиффа-игрока.

«ЗВЕЗДЫ» «БАРСЕЛОНЫ»

За всю почти 92-летнюю историю каталонского клуба в его составе играли не одна сотня игроков. И конечно же трудно перечислить всех «звезд» первой величины. Поэтому приводим список «самых-самых» мастеров высочайшего класса. Это: Р. Замора, Ш. Кошич, З. Цибор, Л. Кубала, Луис Суарес, Асенси, Рексач, И. Круифф, И. Кранкль, А. Симонсен, Кини, Б. Шустер, Д. Марадона, Г. Линикер...

Но все это в прошлом. Представление нынешних «звезд» чуть ниже. Хотя из «старой» гвардии в строю опять «летучий голландец» — И. Круифф, прав-

да уже в роли тренера. Нужно сказать, что он за последнее время произвел реконструкцию в команде. Пятерых игроков тренер отпустил в другие клубы. Пригласил лишь двоих — защитника Нандо из «Севильи» и болгарского форварда Стоичкова.

Ныне же состав «Барселоны» выглядит так:

ВРАТАРЬ: А. Субисаррета, 29 лет. Один из надежнейших вратарей в стране. И хотя немного тяжеловат, опыт и умение занять место в воротах помогают их надежно защищать.

ЗАЩИТА: Ф. Мартинес, Нандо, Р. Серна, А. Феррер, Лопес, Р. Куман. Первые двое игроки сборной Испании. Лопес — открытие сезона, ему всего 20, но он ключевой игрок задней линии. Голландца Кумана представлять не нужно, его мастерство известно всем. Очень жаль, что несколько месяцев назад он получил тяжелую травму. И его игра с киевлянами под вопросом. Поэтому позицию свободного защитника занимает Ян Мелбю — датчанин.

ПОЛУЗАЩИТА: Х. Гойкоэча, Г. Амор, Эусебио, Х-М. Бакеро, М. Лаудруп. Последний вообще-то форвард, но в составе «Барсы» играет чуть сзади. Гойкоэча — это не только «мотор», но и «дирижер» команды.

НАПАДЕНИЕ: А. Бегуристайн, Х. Салинас, Х. Стоичков. На фоне партнеров Салинас имеет вид великаны (рост 186 см, вес 80 кг.). Но игра головой не его козырь. Стоичков пока лучший бомбардир клуба в этом сезоне. Бегуристайн нападающий без которого игра теряет логику. Он и сам может забить и поможет это сделать другому.

О «Барселоне», ее играх и успехах можно писать и писать. Ограничимся тем, что сейчас клуб уверенно идет на I-м месте испанского чемпионата.

ФЛАГМАН ФУТБОЛА СССР

Команда «Динамо» (Киев) основана в ноябре 1927 года. Цвета бело-голубые (с середины лета 1990 года желто-голубые, синие). Игры проводят на Республиканском стадионе (100 тыс. зрителей).

Чемпион СССР 1961, 1966—68, 1971, 1974, 1975, 1977, 1980, 1981, 1985, 1986, 1990 г. г.

Второй призер 1936 (весна), 1952, 1960, 1965, 1969, 1972, 1973, 1976 (осень), 1978, 1982, 1988 г. г.

Третий призер 1937, 1979, 1989 г. г.

Киевляне 9-кратные обладатели Кубка СССР 1954, 1964, 1966, 1974, 1978, 1982, 1985, 1987, 1990 г. г. Финалисты 1973 г.

«Динамо» (Киев) первыми из советских команд «прорубили окно в Европу», положив начало играм в европейских кубковых турнирах. Было это в 1965 году (Кубок Кубков). Всего же в еврокубках команда провела 107 игр: +61, —24, —22, мячи 173—81. Наиболее удачными были выступления в Кубке Кубков — обладатель 1975 и 1986 годов. В Кубке чемпионов «Динамо» (Киев) дважды выходил в полуфинал (1976/77 и 1986/87 гг.). Ну самым неудачным Кубком для киевлян есть Кубок УЕФА. Судите сами, 5 раз стартовала команда в этом турнире, но дальше 1/8 финала не доходила.

В 1975 году победив мюнхенскую «Баварию» 1:0 и 2:0 «Динамо» стало обладателем европейского Суперкубка.



«Динамо» (Киев) обладатель Кубка Кубков 1986 года.

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН И ИСПЫТАНИЙ

Сейчас в киевском «Динамо» очень много молодых и малознакомых футболистов. Да это и понятно, ведь в сезоне 1990 года и по его завершению команду покинула большая часть игроков основного состава. Это Чанов, Кузнецов, Баль, Михайличенко, Литовченко, Протасов — целое созвездие нашего футбола. Конечно без этих футболистов, их опыта команде будет трудно. Но будем объективными, эти спортсмены заслужили право играть в зарубежных клубах. Ведь будучи в «Динамо», они полностью отдавали свои силы и мастерство на радость нам и во славу советского футбола. Теперь их места заняли вчерашние дублеры и дебютанты: А. Жидков, О. Лужный, Б. Деркач, С. Заец, С. Ковалец, С. Юран и другие. Приглашены в команду И. Кутепов, М. Махамадиев, И. Юрченко и Н. Юрченко. Будем надеяться, что молодость, жажда к игре вышеуказанных футболистов плюс, опыт таких игроков как А. Цвейба, П. Яковенко, С. Шматоваленко, О. Саленко помогут успешно преодолеть испанский барьер.

ПЕСТРЫЕ ФАКТЫ

НЕ СОВСЕМ ОБЫЧНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ

В Швеции встретились команды, составленные из полицейских. Футболисты играли с таким азартом, что судья вынужден был удалить с поля 6 блюстителей порядка.

Во Франции состоялся матч между работниками медицины и банковскими служащими. Итог 6:3, в пользу врачей, при пяти подбитых банковских служащих. Медицинского пункта на стадионе не было. И покалеченные футболисты вынуждены были обратиться за помощью к своим противникам,

КАК ПО МАСЛУ

Один из болельщиков послал нападающему команды «Биллинхэм» — Томпсону один пенни (самая мелкая монета в Англии). В письме он объяснил, что эта монетка... приносит счастье, надо только положить ее в бутсу — и, «все пойдет как по маслу».

Футболист последовал инструкции болельщика, и вот результат: в очередном матче Томпсон не использовал четыре прекрасные возможности забить мяч в ворота соперника и не реализовал 11-метровый штрафной удар. Кроме того, он столкнулся на поле с игроком из своей команды и нанес ему такую травму, что этому спортсмену пришлось до конца матча пробыть в раздевалке.

Разгневанный тренер «Биллинхэма» перевел Томпсона в защиту. Однако и здесь талисман не помог — незадачливый футболист забил мяч в свои ворота.

После всего этого Томпсон выбросил талисман, начал серьезно тренироваться, и его дела действительно пошли как по маслу.

ГРОЗНЫЙ СУДЬЯ

На одном из футбольных матчей, проводившихся в итальянском городе Фальконе, поведение зрителей до такой степени возмущило судью Фелини, что он заявил:

— Я продолжу свою работу лишь в том случае, если зрители покинут трибуну!

Грозный судья был неумолим. Его решение пришлось выполнить. Впрочем это было не слишком сложно, так как на матче присутствовало всего три зрителя...

ЧЕМПИОН ФУТБОЛЬНЫХ ВОРОТ

Шотландский вратарь Грант, игравший в 1867—72 гг. в команде «Глазго Рейнджерс», не пропустил за этот период в свои ворота ни одного мяча!

Если уж говорить о рекордах вратарей, то во время розыгрыша первенства Англии в 1887 г. случилось так, что команда «Гайд Парк», проиграла футболистам клуба «Престон Норс» со счетом 0:26. Поистине астрономический счет! Однако после этого разгрома игроки проигравшей команды подхватили на руки своего вратаря и с торжествующим видом понесли его в раздевалку. Всем казалось, что это неудачная и глупая шутка. Ничего подобного! Просто игроки воздали своему вратарю должное за то, что он спас команду от еще большего счета..